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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 49 DEL 20/09/2016

OGGETTO:  CONVENZIONE  PER  LA  GESTIONE  IN  FORMA  ASSOCIATA  DEL 
SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE FRA I COMUNI DI BAISO E CASALGRANDE.

L’anno  duemilasedici il  giorno venti del  mese  di  settembre alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio, diramato  nei  modi  e  nei tempi prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO
BRINA HALLER MICHELE ERNESTO
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
SASSI MONIS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 
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Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: S. BERTOLANI.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra CURTI JESSICA.
Assume la presidenza il Sig. SILINGARDI GIANFRANCO.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 16. 
Sono  altresì  presenti  il  vicesindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri: Graziella Blengeri, Silvia Taglini e Massimiliano Grossi.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione dei verbali della seduta odierna, così come previsto dall’art. 67 del 
vigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare n. 
167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari  n.  5 dell’8/2/2010,  n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:
- l'art.  30  del  D.Lgs.  267/2000  (Testo  unico  degli  enti  locali)  consente  ai  Comuni  di 
stipulare tra loro apposite convenzioni per svolgere in modo coordinato funzioni e servizi 
determinati;
- l'art. 98 c. 3 del D.Lgs 267/2000 (Testo unico degli enti locali), riconosce ai Comuni la 
facoltà di stipulare convenzioni per l'Ufficio di Segretario Comunale;
- l’art.10 del D.P.R. n. 465/1997 riconosce la facoltà di stipulare convenzioni per l’Ufficio di  
Segreteria comunale dei Comuni ricompresi nell’ambito territoriale della stessa sezione 
regionale dell’Agenzia per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali;

CONSIDERATO che il Comune di Baiso, che fa parte dell’Unione Tresinaro-Secchia, ha 
richiesto di  convenzionarsi  con  il  Comune di  Casalgrande per  il  servizio  di  segreteria 
generale dal prossimo 01.10.2016, poiché la gestione associata in corso con il Comune di 
Castellarano scadrà il 30.09.2016;

ESAMINATO lo schema di convenzione, composto da n. 8 articoli, allegato alla presente 
deliberazione quale sua parte integrante e sostanziale,  che sinteticamente definisce le 
seguenti condizioni giuridiche ed economiche:
 a) durata della convenzione: 1° ottobre 2016 alla scadenza del mandato elettorale dei 
     sindaci; 
 b) Comune capo convenzione: Casalgrande;
 c) sede di servizio ed orario di lavoro:
     - per n. 21 ore settimanali presso il Comune di Casalgrande;
     - per n. 15 ore settimanali presso il Comune di Baiso (n. 7,5 ore nel caso il egretario 
       svolga le proprie funzioni anche presso l’Unione Tresinaro-Secchia);
 d) rapporti finanziari fra gli enti:
     - 58,33% Comune di Casalgrande;
     - 41,67% Comune di Baiso;
nel  caso  in  cui  il  servizio  di  segreteria  sia  prestato  in  Unione  i  rapporti  saranno  i  
seguenti:

    - 58,33% Comune di Casalgrande;
    - 20% Unione Tresinaro-Secchia;
    - differenza: comune di Baiso
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DATO ATTO CHE:  al  31.12.2015 il  Comune di  Baiso  risulta  avere  3.415  abitanti  e  il  
Comune di Casalgrande risulta avere 19.310 abitanti;

RITENUTO  di  procedere  all’approvazione  della  convenzione  per  la  gestione  in  forma 
associata del servizio di segreteria comunale tra i Comuni di Baiso e Casalgrande, con 
decorrenza  dal  1°  ottobre  2016  sino  alla  scadenza  del  mandato  dei  sindaci.  La 
convenzione, infatti,  consente un risparmio nelle spese del personale ed è una buona 
opportunità di collaborazione tra enti che fanno parte della stessa Unione, soprattutto in 
questo  periodo  durante  il  quale  il  Sindaco  del  Comune di  Baiso  è  anche  presidente 
dell’Unione;

Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai rispettivi Responsabili dei Settori 
Uffici di Staff e Finanziario;
Con la seguente votazione espressa per alzata di mano:
Consiglieri presenti e votanti n. 16;
Voti favorevoli: n. 16;
Voti contrari: nessuno; 
Astenuti: nessuno;

D E L I B E R A

1. Di approvare la convenzione per la gestione in forma associata del servizio di segreteria 
comunale tra i Comuni di Baiso e Casalgrande, capo convenzione, con decorrenza dal 1° 
ottobre 2016 sino alla scadenza del mandato dei sindaci;

2. Di approvare il  testo della convenzione, composto da n. 8 articoli, che alla presente 
deliberazione si allega quale sua parte integrante e sostanziale;

----------

Il  presidente  del  consiglio,  per  consentire  tutti  gli  adempimenti  presso  l’agenzia  dei 
segretari  prima dell’avvio  della collaborazione intercomunale, sottopone  a votazione la 
proposta di  dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile,  che viene 
approvata all’unanimità dei  voti  espressi  in forma palese per alzata di  mano dai n.  16 
consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


	D E L I B E R A

